
ATA  DA  CENTÉSIMA  VIGÉSIMA  SÉTIMA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA 

CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA DA UNIVERSIDADE 

ESTADUAL DE CAMPINAS, realizada no dia vinte e cinco de junho de dois mil e 

oito, na Sala da Congregação, com início às 09 horas, sob a presidência do Prof. 

Dr. Paulo Cesar Montagner, Diretor da FEF. Estiveram presentes os Professores 

Doutores:  Diretor  Associado  -  Paulo  Ferreira  de  Araújo,  Coordenações:  PÓS-

GRADUAÇÃO – Maria da Consolação G.C. Fernandes Tavares, GRADUAÇÃO – 

Mara  Patrícia  Traina  Chacon-Mikahil,  EXTENSÃO  –  Ademir  De  Marco, 

DEPARTAMENTOS: DEAFA – José Irineu Gorla,  DCE – Orival Andries Júnior em 

substituição ao Prof. Miguel de Arruda,  DEL – Ausência justificada por doença 

Heloisa Helena Baldy dos Reis, DEM – Helena Altmann.  Representação Docente 

MS-6 - Gustavo Luiz Gutierrez e Aguinaldo Gonçalves. MS-5 - Antonio Carlos de 

Moraes  e  Pedro  José  Winterstein.  MS-3  –  Marco  Antonio  Coelho  Bortoleto. 

Presença dos representantes discentes de graduação: Rodrigo Braga de Couto 

Rosa  e  Juliana  Cristina  Barandão.  Representante  discente  de  pós-graduação: 

ausência  justificada  Gilberto  Leandro  Busso.  Representantes  Administrativos: 

Selvino Frigo e Helio Viana dos Santos.  ITEM I – ATAS - Prof Cesar –  coloca 

para  aprovação  as  Atas  da  126ª  Reunião  da  Congregação,  foram  feitas  as 

seguintes  observações de correção:  na página  2  linha  2ª  detalhar  quais  livros 

foram  lançados,  ficando:  “haverá  o  lançamento  dos  livros:  Educação  Física 

Adaptada no Brasil – da História à Inclusão dos autores: Paulo Ferreira de Araújo, 

Rita  de Fátima da Silva  e Luis  Seabra  Júnior.  Educação Física  Adaptada – O 

passo a passo da avaliação de José Irineu Gorla. Fisiologia do Voleibol de Miguel 

de Arruda e Periodização Contemporânea do Treinamento Desportivo. Modelo das 

Cargas  Concentradas  de  Força,  sua  Aplicação  nos  Jogos  Desportivos 

(Basquetebol, Futebol de Campo, Futsal, Voleibol) e Luta (Judô) de Paulo Roberto 

de Oliveira, na Livraria Cultura do Shopping Center Iguatemi. Pagina 2 linha 17ª 

correção da palavra “triathlon”. Na página 2 linha 19ª complementar a sigla AAPP, 

sendo Associação Atlética Ponte Preta. Pagina 2 linha 22ª, colocar os nomes dos 

docentes que participaram da Comissão de Revisão de Normas para MS-6, sendo 
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os  seguintes  Professores  Doutores:  Paulo  Ferreira  de  Araújo,  Edison  Duarte, 

Gustavo  Luiz  Gutierrez  e  Antonio  Carlos  de  Moraes.  Na  página  4  linha  18ª, 

colocação de letra maiúscula no nome do Prof. Ademir De Marco.Observando as 

sugestões indicadas a ata foi  aprovada.  ITEM II – EXPEDIENTE – Prof.  Paulo 

informa que está presidindo duas Comissões sendo: Comissão de Normas para 

Procedimentos  em Concurso  Docente,  para  Provimento  de  cargo  de  Professor 

Doutor  e  Processo  Seletivo  para  Professores  Doutores,  composta  pelos 

Professores  Doutores:  Antonio  Carlos  de  Moraes,  Lino  Castelani  Filho,  Luiz 

Eduardo  Barreto  Martins,  Ricardo  Machado  Leite  de  Barros  ,  e  apoio 

administrativo dos servidores Selvino Frigo e Maria Elisabeth Massaro Malagodi. A 

segunda Comissão para Revisão das Áreas e  Disciplinas Concursáveis, composta 

por:  Professores  Doutores:  Ademir  De  Marco,  Maria  da  Consolação  G.C.F. 

Tavares,  Mara  Patrícia  Traina  Chacon  Mikahil,  Lino  Castellani  Filho,  Antonio 

Carlos de Moraes, Edison Duarte e Carmen Lúcia Soares, e apoio administrativo 

da  servidora:  Maria  Elisabeth  Massaro  Malagodi.  Prof.  Marco,  solicita  as 

providências necessárias para eleição de representante MS-3 na Congregação. 

Prof.  Cesar informa que  a  administração  tomará  as  providências  necessárias. 

Profa.  Consolação  informa  que  está  coordenando  o  curso  na  FEF  sobre  a 

Brigada  de  Primeiros  Socorros,  que  será  ministrado  em agosto  próximo.  Prof. 

Cesar parabeniza a Profa. Consolação sobre sua iniciativa. Profa. Helena solicita 

informações sobre o preenchimento das vagas de docente.  Prof. Cesar  faz um 

relato sobre o assunto, e informa que após as férias de julho serão iniciados os 

tramites para abertura do concurso. Informa também que a CVD estará recebendo 

solicitações de pedido de novas vagas docente até 28/08, e a FEF irá encaminhar 

pedido para pleitear mais vagas docentes. Agradece a colaboração do Prof. Dr. 

José Júlio Gavião de Almeida na Chefia do DEAFA e dá as boas vindas ao Prof. 

Dr. José Irineu Gorla. Parabeniza a Profa. Dra. Helena Altmann pela Coordenação 

do  Seminário  Internacional,  Corpo,  Gênero  e  Educação  Física  realizado  em 

23/04/08.  A  Profa.  Dra.  Carmen Lúcia  Soares  pelo  Seminário  Internacional  do 

Estudos  do  Corpo  na  Contemporaneidade  realizado  em 23/06/08.  O  Prof.  Dr. 
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Ademir De Marco pelo evento Dia do Desafio – EFEFING com a participação de 

crianças da EMEI e PRODECAD em 26/06/08. Relembra a todos que hoje haverá 

o XIV Festival de Ginástica da FEF com a Homenagem aos Professores de Todos 

os Tempos. Informa que foi disponibilizada na página da FEF a carta encaminhada 

ao Ministério da Educação sobre a propaganda do MEC divulgada na televisão, 

bem como a carta resposta daquele Ministério. ITEM III – ORDEM DO DIA - Prof. 

Cesar  –  coloca  para  votação  em bloco  os  itens  não  destacados,  que  foram 

aprovados  por  unanimidade,  sendo:  ITEM B –  Homologação Ad-Referendum – 

Resolução COMEX-FEF 001/2008 – Prestação de Contas anual  – Convênio  nº 

927.23 FUNCAMP/CURSOS/EXTECAMP/FEF, referente ao exercício 2007.  ITEM 

C – Homologação Ad-Referendum – Resolução Interna CPG/FEF/UEC nº 49/2008 

– Catálogo de Pós-Graduação 2009.  ITEM D –  Homologação da Ata da eleição 

para Chefia do Departamento de Educação Motora. ITEM E – Homologação da Ata 

da eleição para Chefia do Departamento de Estudos da Atividade Física Adaptada. 

ITEM F  –  Resolução  DCE-FEF 04/2008  –  Proposta  de  admissão  do  Prof.  Dr. 

Sérgio Augusto Cunha, na PP do QD em RTP, com extensão RDIDP.  ITEM H – 

Resolução DEL/FEF 04/2008 – Relatório das atividades desenvolvidas pelo Prof. 

Dr. Sérgio Stucchi,  período 05/2005 a 04/2008.  ITEM K –  Resolução DEM/FEF 

09/2008 – Inclusão da disciplina EF 832 – Políticas Públicas em Educação Física 

na área: Pedagogia do Movimento, no catálogo de disciplinas concursáveis junto a 

Secretaria  Geral  da  UNICAMP.  E  a  pauta  suplementar:  ITEM  P  –  DEAFA  – 

Parecer  Circunstanciado  referente  às  inscrições  dos  candidatos  do  Concurso 

Público para o cargo de Professor  Doutor,  nível  MS-3, na PP do QD em RTP. 

ITEM  Q  –  Resolução  Interna  CPG/FEF/UEC nº  58/2008  –  Resultado  final  do 

processo  seletivo  –  Doutorado.  A  seguir  os  itens  destacados:  ITEM  A – 

Composição  da  Comissão  de  Especialistas  para  avaliação  das  inscrições  ao 

Prêmio de Reconhecimento Acadêmico “Zeferino Vaz”.  Prof. Pedro  sugere que 

antes da escolha da Comissão, primeiro se realize as inscrições dos candidatos e 

que  a  avaliação  seja  feita  de  forma presencial.  Após  discussão  o  assunto  foi 

retirado de pauta, devendo retornar na reunião de agosto/2008, com sugestões de 
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nomes encaminhados pelos Departamentos. Colocada em votação a retirada de 

pauta,  tendo  sido  aprovada  por  unanimidade.  ITEM G –  Resolução  DCE-FEF 

05/2008 – Relatório das atividades desenvolvidas pela Profa. Dra. Marcy Garcia 

Ramos, período de 05/2003 a 04/2008. Prof. Pedro sugere que o parecer do DCE 

seja refeito  para correções gramaticais.  Colocado em votação foi  aprovado por 

unanimidade respeitando a sugestão de correção.  ITEM I –  Resolução DEL/FEF 

003/2008 – Proposta: Relatórios de atividades passem a constar integralmente na 

pauta da Reunião da Congregação da FEF.  Prof. Antonio Carlos  se manifesta 

justificando que acha nesse tipo de divulgação será gasto muito papel, e que os 

docentes MS-5 sugerem o encaminhamento de uma cópia nos departamentos e 

outra na secretaria. Profa. Mara fala que na última reunião do Interdepartamental 

foi  sugerida  a  divulgação  dos  relatórios  no  Intranet  da  FEF.  Após  alguns 

posicionamentos foi colocada em votação a proposta de ser divulgado na Intranet 

e duas cópias aos departamentos, tendo sido aprovado por unanimidade. ITEM J 

–  Resolução DEAFA/FEF 01/2008 – Composição da Comissão Julgadora para o 

Concurso Público para o cargo de professor doutor, nível MS-3, na PP do QD em 

RTP,  na  área  de  Educação  Física  e  Esportes  para  Pessoas  Portadoras  de 

Deficiência,  nas disciplinas  MH207 – Introdução à Educação Física  Especial  e 

FF068 – Estudos Independentes em Educação Física Adaptada.  Prof.  Antonio 

Carlos solicita a correção na página 27 no nome do departamento da Profa. Mara 

Patrícia,  passando  a  ser  DCE  onde  consta  DEAFA.  Prof.  Pedro sugere  a 

substituição da indicação do Prof. Roberto Rodrigues Paes pela Profa. Dra. Ana 

Isabel Figueiredo Ferreira. Foi colocada em votação com a indicação de correção 

e de substituição,  tendo sido  aprovado por  unanimidade.  ITEM L –  Resolução 

DEM/FEF 10/2008  –  Abertura  de  Concurso  Público  para  o cargo  de professor 

Doutor,  nível  MS-3, na PP do QD em RTP, na área: Pedagogia do Movimento, 

disciplina MH-513 – Educação Motora II e disciplina EF-832 Políticas Públicas em 

Educação Física,  na área: As Inter-Relações do Lazer na Sociedade, disciplina 

FF-036 – Teoria do Lazer e na área: Política e Diretrizes de Ação no campo do 

Lazer,  disciplina FF-108 Políticas em Educação Física, Esporte e Lazer.  Profa. 
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Helena  solicita substituição da Resolução, uma vez que constou uma disciplina 

por  engano.  Faz  a  leitura  da  nova  resolução:  O  Departamento  de  Educação 

Motora em sua 139ª Reunião Ordinária, realizada em 14 de Maio de 2008, resolve: 

aprovar  por  unanimidade a  Proposta  de  Abertura  de  Concurso  Público  para  o 

cargo de Professor Doutor, nível MS-3, na categoria PP do QD em RTP, na área 

Pedagogia  do  Movimento,  nas  disciplinas  MH-513  –  Educação  Motora  III  e 

disciplina EF-832 Políticas Públicas em Educação Física,  e na área de Política e 

Diretrizes de Ação no campo do Lazer, disciplina FF-108 Políticas em Educação 

Física, Esportes e Lazer. Colocado em votação a nova resolução, foi aprovada por 

unanimidade.  ITEM M –  Conselho Interdepartamental  – Proposta de criação do 

órgão  –  Laboratório  Integrado  de  Ensino,  Pesquisa  e  Extensão  em Educação 

Física (LABFEF). Profs. Antonio Carlos, Helena e Pedro sugerem a retirada de 

pauta. Frigo  indica que o servidor Sinval sugeriu que a sigla do Laboratório seja 

LABIN . Após algumas colocações  Prof. Cesar  coloca em votação a retirada de 

pauta  do  documento,  ficando:  4  votos  para  retirada  de  pauta,  e  9  votos  para 

apreciação  do  documento.  O  item  foi  analisado  por  tópicos  e  aprovado  por 

unanimidade com as alterações sugeridas pelos membros da Congregação. Foi 

colocada  em votação  a  sigla  do  novo  laboratório,  ficando:  01  voto  a  favor  de 

LABIN e  os demais a  favor  da  LABFEF.  ITEM N –  OF/DIR/FEF  nº  66/2008  – 

Sugestão de Retificação no Artigo 36 do Regimento Interno da FEF, aprovado pela 

Resolução Congregação FEF – 067.  Prof. Antonio Carlos  sugere alteração na 

redação  do  §3º  ficando:  Os  laboratórios  com  caráter  multidisciplinar  serão 

vinculados à Direção da Faculdade e subordinados à Congregação. Colocada em 

votação  a  alteração  sugerida,  foi  aprovado  por  unanimidade.  ITEM  O  – 

Departamento de Estudos do Lazer – Parecer referente ao relatório de Atividades 

de Pós-Doutorado da Profa. Dra. Heloísa Turini Bruhns.  Prof. Gustavo sugere a 

aprovação do relatório.  Prof.  Pedro  sugere a aprovação do relatório  e não do 

parecer do departamento.  Juliana sugere a retirada de pauta, que colocada em 

votação foi  rejeitada com apenas 1 voto a favor  da retirada.  Após discussão o 

relatório, foi aprovado com 12 votos a favor e 2 abstenções, devendo constar na 
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resolução  da  Congregação  as  seguintes  observações:  1  –  o  detalhamento  do 

relatório  apresentado  pela  Professora;  2  –  a  aprovação  da CAPES do mesmo 

relatório  apresentado  para  Unidade  e  3  –  parecer  do  DEL  sugerindo  que  as 

instâncias  superiores  avaliem  as  informações  presentes  no  relatório.  IV  – 

OUTROS – Prof. Pedro solicita esclarecimentos sobre a abertura dos cursos em 

Limeira. Prof. Cesar Fez uma cronologia dos fatos, desde o início da discussão do 

tema, que iniciou em 2003 na gestão do Prof. Brito. Prof. Ademir sugere que seja 

convidado o Pró-Reitor  de Graduação para vir  à FEF e esclarecer  as dúvidas. 

Prof.  Cesar  relata  que  não  vê  nenhuma  dificuldade  nessa  solicitação  e  irá 

consultar  a agenda do Prof. Dr. Edgar De Deca.  Nada mais a ser tratado Prof. 

Paulo Cesar Montagner deu por encerrada a sessão, agradecendo a presença dos 

Conselheiros. Eu, Eliete de Souza Brassolotto, secretariei e lavrei a presente ata.
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